

Элвис был агентом ФБР

Моем. новости. -1997.
-24-31 авг. -с. 23

и доносил на «Битлз»

Встреча Элвиса Пресли и президента Никсона в Белом доме в декабре 1970 года остается одним из самых диковинных событий в истории американской поп-культуры. Об этой встрече много писали, ее пародировали, экранизировали, беллетризировали и т.д. Однако через десять дней после широко известной встречи с Никсоном у Короля состоялась более диковинная встреча, о которой стало известно только сейчас.

Он явился к начальству ФБР... и предложил свои услуги.

Элвис Пресли посетил штаб-квартиру ФБР в Вашингтоне (так называемое здание Гувера) в конце декабря 1970 года – перед самым Новым годом. Подробности визита стали известны 27 лет спустя благодаря рассекречиванию Федеральным бюро расследований пухлого досье Элвиса Пресли, насчитывающего 663 страницы.

Собственно говоря, Пресли никогда не был объектом расследования в ФБР, но как только он стал Королем, агентам пришлось время от времени заниматься им. Началось с необходимости расследовать угрозы, поступающие в адрес Пресли. Угрозы того сорта, что получают почти все поп-звезды: от вымогателей, анонимных психопатов-завистников или не более умственно стабильных поклонников. Анонимы угрожали и жизни суперпопулярного певца, и угрожали похитить его или его родственников, требуя выкупа, и даже пытались использовать его самого или его имя в различных аферах.

Например, один мошенник продал в конце 1960-х, при живом Элвисе, на аукционе первый автомобиль Пресли – красный «Корвет» 1955 года. Машина ушла за \$34 тысячи (а по тем деньгам это примерно \$134 тысячи нынешними) – и оказалась фальшивой! Но купили ее, потому что жулик предварительно изготовил липовые документы на машину на имя Пресли.

Одним словом, к моменту персонального визита Короля в здание Гувера там уже имелась папка с его именем. По воспоминаниям агентов, Король явился в генеральный штаб ФБР одетый в черный эстрадный костюм с брюками клеш, отороченный мехом, с нашитыми поверх драгоценными камнями и цветочками. Пресли гордо демонстрировал встречавшим его офицерам ФБР бляху-удостоверение агента по борьбе с наркотиками, которую он получил из рук лично Никсона 10 дней назад, во время визита в Белый дом.

При этом странно, что досье Пресли не содержит ни единого намека на то, что ФБР знало о пристрастии самого Короля к наркотикам. Это тем более странно, что в киповую эпоху 60-70-х ФБР на регулярной основе следило за частной жизнью и особенно «вредными привычками» всех более или менее известных американцев, в частности – актеров и поп-звезд.

Всю неделю США отмечали 20-летие смерти Короля – так американцы до сих пор зовут «отца» рок-н-ролла Элвиса Пресли. Но если предыдущие юбилеи были посвящены легендам о его сексуальной жизни, мнимой смерти (половина его фанатов до сих пор утверждает: Элвис жив!), алкоголизме или пророческим явлениям его духа толпам собравшихся, то этот юбилей был посвящен рассекречиванию архивов ФБР.



Пресли и Никсон: историческая встреча

Объясняется этот прокол в оперативной работе одним – Элвис оказался в ФБР на особом счету.

Во время визита в ФБР Пресли, как гласит его досье, сказал (возможно, делая ответный комплимент), что он давно является поклонником Эдгара Гувера и с удовольствием ознакомился с его работами: «Мастера обмана», «Изучение коммунизма» и «Эдгар Гувер о коммунизме». Пресли подчеркнул, что никто, по его мнению, не сделал так много для США, как г-н Гувер, и что он, Пресли, считает Гувера «величайшим из живущих сейчас американцев». Он также с восхищением отзывался о работе ФБР в целом.

Далее в досье ФБР сказано: «Несмотря на необычный внешний вид, Пресли производит впечатление честного и искреннего индивидуума, выражающего озабоченность проблемами, стоящими перед нашей страной, особенно проблемой молодежи. В этой связи Пресли сказал, что лично он «является живым подтверждением того, что Америка – это страна неограниченных возможностей», поскольку сам он проделал путь от водителя грузовика до супер-звезды

с невероятной скоростью. Пресли также сказал, что он старается уделять как можно больше времени неформальным беседам с молодежью, обсуждая их проблемы и убеждая их не принимать наркотики... Волосы и необыкновенный костюм являются просто профессиональными атрибутами и обеспечивают ему доверие молодежи, особенно старшекласников и студентов, которые считают себя нонконформистами...

В заключение встречи в ФБР Пресли сообщил, что он предложил свои услуги в качестве борца с наркоманией среди молодежи лично президенту Никсону и что президент поощрил его желание, выдав мистеру Пресли удостоверение агента правоохранительных органов по борьбе с наркотиками. При этом Пресли продемонстрировал это удостоверение.

Пресли также сообщил директору ФБР, что время от времени к нему обращаются индивидуумы и группы людей как в индустрии развлечений, так и в других сферах, чьи взгляды, мотивы и цели, по убеждению мистера Пресли, вредят интересам США, и которые просят его усилить их сомнительную деятельность, присоединившись к ней или одолжив свое имя.

В связи с этим мистер Пресли вызвался конфиденциально сообщать ФБР информацию о подобных индивидуумах и группах лиц. Он также подчеркнул, что, если ФБР будет необходимо его услуги любого сорта, он будет рад помочь. Пресли сообщил, что, если агентам ФБР будет необходимо вступить с ним в контакт, они могут связаться с ним, используя его псевдоним «Полковник Джон Борроуз» и адрес: 3764 Хайвер 51-Юг, Мемфис.

Пресли также высказал неодобрительное мнение о группе «Битлз», отметив, что во время их американских гастролей «Битлз» заложил в США путем своей вызывающей и распущенной манеры поведения и развращающей музыки основы тех проблем, которые вредят сегодня нашей молодежи. Пресли также предупредил бюро, что актриса Джейн Фонда и другие лица в индустрии развлечений должны ответить за их подрывную активность и провокационные речи, клевету на Соединенные Штаты и отравляющие умы юных американцев».

Досье Пресли заканчивается рекомендацией Милтона Джонса для Эдгара Гувера: «Учитывая уникальное положение Пресли в индустрии развлечений, его одобрительные отзывы о ФБР, его добровольное предложение о сотрудничестве, а также то, что его заслуги признали многие сенаторы и президент Никсон, необходимо иметь в виду возможность воспользоваться услугами мистера Пресли».

Дмитрий РАДЫШЕВСКИЙ,
сборка «МН»
Нью-Йорк